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Aan het college van B&W van Maastricht



10 september 2018

Art 47 RvO vragen m.b.t.: bloemen voor de bijen 

Geachte college,

Wereldwijd gaat het slecht met de bijen en hele bijenvolkeren sterven af. De bijen bestuiven landbouwgewassen, waardoor voedsel verbouwd kan worden. Het belang van de bij is dus heel groot.
Wij zouden graag dat de stad een bijdrage levert aan de oplossing van het probleem van de bedreiging van de bijenvolkeren. Een bijdrage zou kunnen zijn om zoveel mogelijk soorten bloemenzaden in de openbare ruimte te zaaien waar bijen op af komen. Een ander idee is extra bijenhotels/kolonies/korven te realiseren onder beheer van imkers.
Uiteraard zou dit project stadsbreed met de inzet van deskundige imkers ontwikkeld kunnen worden. Hiermee zouden we laten zien dat we ook bij dit aspect van milieu en natuur ons verantwoordelijk voelen. We denken dat dit stadsbreed kan. Een voorbeeld van zo’n locatie in oost is de Groene loper.
We stellen ons voor dat dit project niet alleen een zinvolle bijdrage aan de natuur kan leveren maar ook van educatieve waarde voor schoolkinderen en andere geïnteresseerden kan bieden. Wellicht zouden mensen opgeleid kunnen worden tot imker. 
Vraag: zou u bereid zijn ons idee uit te werken en te realiseren? 
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